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QUESTAO 06

Situacao: Recurso Improcedente.

RECURSOS:

O recurso alega que “uma pessoa nao passa a ter consciéncia devido a uma
campanha, ou esta tem, ou ndo tem a tal consciéncia”.

JUSTIFICATIVA:

Na letra C infere-se que as campanhas de educacdo no transito fornecem
educacdo e consciéncia aos condutores. Essa afirmacdo esta correta, pois é
através de campanhas educativas que acidentes de transito sao reduzidos e os
condutores passam a ter mais consciéncia de seu papel no transito. As
campanhas educativas surgem justamente para conscentizar determinados
sujeitos em espacos socias, além disso, o gabarito ndo afirma que a
campanha de trasnito fornece consciécia indeterminada e generalizada ao ser
humano. O termo “consciéncia’ aparece contextualizado e limitado ao texto
apresentado na questdo, nesse sentido, refere- se a importancia das
campanhas de transito para a conscientizacdo dos condutores sobre suas
responsabilidades no transito.

Assim, ratifica-se a alternativa apontada no gabarito preliminar como sendo a

Gnica correta em relagéo ao enunciado.

QUESTAO 08

Situacao: Recurso Improcedente.

RECURSOS:
O recurso alega que o vocéabulo felizes € um substantivo e que a opgao correta
de gabarito é a letra D.

JUSTIFICATIVA:

Na letra A infere-se que felizes classifica-se como adjetivo. No texto, o verso
“os dias felizes”, est& claro que o termo felizes d& qualidade a sustantivo dias,
portanto, classifica-se como adjetivo.

Assim, ratifica-se a alternativa apontada no gabarito preliminar como sendo a

anica correta em relagéo ao enunciado.



QOUESTAO 11

Situacao: Recurso Improcedente.

RECURSOS:
O recurso ndo consegue ser preciso sobre o que contesta

JUSTIFICATIVA:

Na letra A, infere-se que os vocabulos “agua”, “praticas” e “fisicas” classificam-
se respectivamente como paroxitona, proparoxitona e proparoxitona o que €é
correto. O vocabulo agua é dissilabo, com a penditima silaba ténica acentuada,
portanto €& paroxitono e o0s demais sao trissilabos, com acento na
antepenultima silaba ténica, portanto, sdo proparoxitonos, conforme justifica a
regra gramatical. Assim, ratifica-se a alternativa apontada no gabarito
preliminar como sendo a Unica correta em relacdo ao enunciado.

OUESTAO 16

Situacao: Recursos procedentes.

RECURSOS:
Os recursos solicitam a mudancga do gabarito.

JUSTIFICATIVA:
Considerando X como valor do anel, tem-se a seguinte equagao:

2X + 80 =150
2X =150 - 80
2X =70
X=70/2

X = 35. Logo, cada anel custou R$ 35,00.

Desta forma, altera-se o gabarito da alternativa C para a alternativa B.

QOUESTAO 17

Situacao: Recurso improcedente.

RECURSOS:
O recurso questiona o contetudo programatico utilizado.



JUSTIFICATIVA:

Em seu anexo IV, o edital, entre outros conteudos, prevé Numeros Inteiros e
NuUumeros Racionais, bem como as operac¢des nestes conjuntos numéricos. O
item em questdo cobra operacdes e conhecimentos combinados destes dois

conjuntos numéricos.
1

Como uma das solucdes do problema, basta transformar 3/8 =83 = 2. Portanto,
uma radiciagdo é uma potenciacdo com expoente na forma de fracdo e no
caso, o resultado dessa radiciacdo € um numero inteiro, ou seja, conteudo
contemplado no concurso.

Desta forma, o recurso é improcedente e ndo ha alteracdo no gabatrito.

QUESTAO 20

Situacao: Recursos improcedentes.

RECURSOS:
Os recursos solicitam mudanca no gabarito.

JUSTIFICATIVA:
Considerando x o valor em dinheiro recebido por Miguel de seu pai e y o valor
recebido de sua madrinha, tem-se:

X+y=240 3
= y+§y=240 = Ey:240 = y=160.

x—ly
2

Portanto, o gabarito € a alternativa D.

OUESTAO 21

Situacao: Recursos Improcedentes.

RECURSOS:
Os recursos argumentam que o windows explorer é um aplicativo de internet e
nao € um gerenciador de disco.

JUSTIFICATIVA:

A Unica alternativa possivel para definir um organizador de disco que possibilita
trabalhar com os arquivos, fazendo, por exemplo, copia, exclusdo e mudanca
de local dos mesmos no Sistema Operacional Windows é o Windows Explorer.
Portanto a Unica alternativa correta € a letra C.



QUESTAO 26

Situacao: Recursos Improcedentes.

RECURSOS:
Os recursos argumentam que a questao correta € a alternativa “A”.

JUSTIFICATIVA:

A redacédo original do art. 18 da Lei Complementar 008/99 constava que a
jornada de trabalho maxima era de 44 (quarenta e quatro) horas semanais.
Entretanto, a Lei Complementar n° 118/2006 ALTEROU a redacdo do citado
artigo e diminuiu a jornada de trabalho para 40 (quarenta) horas semanais.

QUESTAO 30

Situacao: Recurso Improcedente.
RECURSOS:
O recurso argumenta que a questao possui mais de uma alternativa correta.

JUSTIFICATIVA:
O recurso ndo esta fundamentado nos termos do item 9.11.2 do Edital n°

01/2013. Nao obstante, o gabarito esta correto (letra B), pois nos termos do art.
21 da Lei Complementar n° 008/99 nas hipoteses dos incisos I, Il e lll o
servidor perdera o cargo, ou seja, somente na hipotese da letra B (ordem do
prefeito municipal) é que o servidor NAO perdera o cargo.

OUESTAO 31

Situacao: Recursos Improcedentes.

RECURSOS:
Os recursos afirmam, de modo geral, que o gabarito provisorio para a questao
em tela esta equivocado, devendo ser alterado.

JUSTIFICATIVA:

Em relagdo ao regime anual das chuvas em Palmas, ndo se observa
historicamente variacbes que apontem para um comportamento irregular no
gue concerne a distribuicdo pluviométrica. De modo efetivo, as estacdes seca e
chuvosa sdo muito bem definidas, conforme atesta, entre outras publicagcbes de
referéncia, o Atlas do Tocantins — elaborado pela Secretaria de Planejamento
do Governo do Estado do TO (versdo 2012)—e artigo publicado no Congresso



Brasileiro de Meteorologia de 2010*. Neste sentido, os meses de julho a
outubro correspondem ao periodo seco, configurando as alternativas ‘A’, ‘B’ e
‘D’ como distratores da questao.

Assim, ratifica-se a alternativa apontada no gabarito preliminar como sendo a

Gnica correta em relagéo ao enunciado.

(*) SOUSA, E. S. et al. Balanco hidrico e classificacdo climatica de
Thornthwaite para a cidade de Palmas-TO. Disponivel em
http://www.cbmet2010.com/anais/artigos/516 _35379.pdf.

QUESTAO 33

Situacao: Recurso Improcedente.

RECURSOS:
O recurso afirma que o gabarito provisorio para a questao em tela esta
equivocado, devendo ser alterado.

JUSTIFICATIVA:

O candidato ndo atentou ao fato de que alternativa reclamada como correta
constitui o gabarito provisério, conforme pode ser conferido no endereco
abaixo:
http://www.copese.uft.edu.br/index.php?option=com_content&task=view&id=16

1&Itemid=315. Coadunando com o recurso em questdo, temos na alternativa
‘B’ da questao 33 a informacao de que “Taquarucu € um distrito do municipio
de Palmas”, de modo que ratifica-se a supracitada alternativa apontada no
gabarito preliminar como sendo a Unica correta em relagdo ao enunciado.

QOUESTAO 34

Situacao: Recurso Improcedente.

RECURSOS:
O recurso afirma que o gabarito provisorio para a questao em tela esta
equivocado, devendo ser alterado.

JUSTIFICATIVA:

A questdo 34 apresenta duas oragbes em seu enunciado. A primeira afirma
que “O estado do Tocantins tem se destacado no Brasil pela alta producéo de
graos realizada pela agricultura comercial.” A luz desta exposi¢do, convém
esclarecer que esta primeira oracdo ndo apresenta a problematica da questéo,
mas sim informagfes corretas, exatas e verdadeiras, de carater introdutorio,
sobre a agricultura no Estado do Tocantins.


http://www.copese.uft.edu.br/index.php?option=com_content&task=view&id=161&Itemid=315
http://www.copese.uft.edu.br/index.php?option=com_content&task=view&id=161&Itemid=315

A problemética da questdo esta contida na segunda oragdo, conforme descrito
a seguir: “E CORRETO afirmar que as caracteristicas da agricultura comercial
sdo:” Dada a estrutura do enunciado, a problematica levantada pela questédo é
pautada nas caracteristicas da agricultura comercial em geral e ndo especifica
do estado do Tocantins. A primeira oracdo é essencialmente informativa, pois
nao caracteriza a problematica da questdo. A questdo estd focada nas
caracteristicas da agricultura comercial que sao “grande volume de recursos
financeiros e moderna tecnologia para o preparo do solo, cultivo e colheita”,
conforme indica o gabarito da questéo: a alternativa ‘C’. Nestes termos, néo ha,
conforme advoga o teor do recurso, sustentacao para transformar a alternativa
‘B’ em gabarito, uma vez que lavouras como milho, mandioca, feijao e arroz
tém abdicado, ha véarios anos, da utilizacdo de grandes contingentes de mao-
de-obra em favor do emprego da mecanizagcdo em escala crescente. Assim,
tanto a formulacdo da questdo como o gabarito provisorio estdo corretos,
sendo que este ultimo deve ser ratificado.



